

我区 1500 余艘渔船即将扬帆出海捕捞作业,在“赶海”大军中 65 艘“引领渔船”全新升级分外靓

驾驶室、船员休息室、机舱室等区域干净整洁,医疗救助箱、灭火器等安全设施一应俱全,船上公共区域设置了图书角,配备了洗衣机、直饮机等生活设施,船员在海上住得安全舒心

本报讯(记者 郭杰 通讯员 朱晓莉)我区 1500 余艘渔船即将扬帆出海,进行捕捞作业。在“赶海”大军中,有一批渔船尤为引人注目,它们外观整洁、设备齐全,船身还张贴了统一的标识牌——“引领渔船”。

记者昨登临“引领渔船”之一的浙普渔 32378 号船看到,升级改造后的驾驶室、船员休息室、机舱室等区域干净整洁,医疗救助箱、灭火器等安全设施一应俱全、摆放整齐,船上的公共区域还设置

了图书角,并配备了洗衣机、直饮机等生活设施,船员们在海上也能住得安全、舒心。

“现在卧室有空调、洗澡有热水,船上生活条件相比过去提升了不少。”浙普渔 32378 号船老大蒋辉告诉记者,经提升改造后,渔船的安全系数得到提升,生活设施也更加齐全、人性化,船员的生产干劲更足了。

据悉,为解决我区渔船设施灭火器等安全设施一应俱全、摆放整齐,船上的公共区域还设置

业局等部门结合过去“示范渔船”打造经验及渔民使用反馈,以提升渔业生产生活环境、消除渔船安全隐患、保障渔业生产安全为目标,积极推进“引领渔船”提升改造项目。

该项目通过政府科学引导、财政专项支持等方式,鼓励辖区渔民自觉提升渔船软硬件水平。改造内容包含渔船厨房卫生间设施改造、驾驶室装潢、机舱电缆管理整理、船体和机舱间除锈补漆等,从而使渔船在生产

能力、安全性能、舒适性上得到全方位升级。截至目前,我区已协助渔民打造建设了 65 艘“引领渔船”。

“‘引领渔船’的建设打造既有助于改善出海渔民生产生活条件,也对净化我区渔业安全生产环境、提升渔民安全素质和职业素养具有重要意义。”区渔船检验站副站长杨天波告诉记者,下一步,区海洋与渔业局将继续加大“引领渔船”宣传推广力度,引领普陀渔船品质不断提升。

“三品”全国行浙江省十链百场万企系列对接活动之普陀优质水产品产业链专场举行 助推优质水产品产销融合发展

本报讯(记者 郭杰)鱿鱼丝、鱿鱼仔、海鲜预制菜、方便食品……在项目路演环节,各家水产加工企业负责人轮番上台,讲述各自企业发展历程、特色产品、未来方向,集中展现近年来普陀水产行业亮点特色。这是我区日前举行“三品”全国行浙江省十链百场万企系列对接活动之普陀优质水产品产业链专场的一个场景。

活动现场,全区 20 余家规模以上水产品加工企业负责人与大型商超、供应链公司、餐饮企业、社区团购平台等国内重点零售方代表通过线下、线上平台交流分享,帮助水产行业打开销售新渠道。

当天,与会企业负责人还参观了市级现代海洋综合体,了解海洋生物产业中试研发基地生产建设、工艺流程等情况,听取有关均效益综合评价的政策解读及浙江海洋学院项目成果路演。

活动旨在加快水产行业科技成果转化,提高企业亩均效益,助推优质水产品产销融合发展。“下一步,我们将继续发扬本地水产企业综合优势,加快内销市场培育,促进外贸转型,把普陀水产品更好地推向全国各地,打响‘海鲜之都’的金字招牌。”区经信局相关负责人说。

红色党建进小区 红色管家进楼宇 红色先锋进家庭 “红色物业”合作共建研讨会召开

本报讯(记者 王梦倩)日前,普陀物业小区联合会举行“红色物业”合作共建研讨会,部分小区代表、项目经理代表及物业企业负责人参加。

“看看门、扫扫地、补补漏是物业必要的工作,但我们要充分发挥红色力量,提供贴心的服务。”研讨会上,普陀物业小区联合会党委书记周永成介绍了“红色物业”创建的意义及重要性。

8 个小区代表两两结对并签订《合作共建协议书》,今后双方将从发挥党建引领、做好服务、挖掘选树典型等方面实现优势互补,推动“红色党建进小区,红色管家进楼宇,红色先锋进家庭”工作落细落小落实到实处,更好地提升小区管理和服务品质,促进小区文明和谐建设走在前列。

助力景区创新与升级 桃花岛将举行海浪音乐节七夕专场

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 王雨璐)2022“狂浪夏季·乐动桃花”桃花岛海浪音乐节七夕专场将于 8 月 4 日—5 日在塔湾金沙举行。

据悉,本次活动邀请多个摇滚乐队、舞蹈团队和 DJ 前来嗨趴,带领游客及市民共同领略流行、摇滚、爵士等多种不同风格的音乐演出。同时,现场还有设有“气球放飞”“烟花秀”“为爱告白”等多个环节。

桃花镇相关负责人表示,海浪音乐节是桃花探索“旅游+”模式吸引客流的重要举措之一,希望通过音乐节这种创新模式,让更多的游客看到景区的多样性,丰富游客对传统景区的认知,助力景区创新与升级。

“海上流动加油站”扛起船供油大旗

(上接第 1 版) 为普陀经济发展注入新动力

全球船供油业务中心的落地也为普陀经济发展注入了新动力,外贸及税收贡献实现跨越式增长。近三年来,营业收入持续扩大,年均同比增长 43%,累计缴纳税收 6754 万元;其中 2021 年营业收入 340.42 亿元,上缴税收 3067 万元;随着国际油价攀升,2022 年 1 至 6 月营业收入 272.52 亿元,同比增长 78%,上缴税收 2822 万元,保持大幅增长态势。

在政府部门大力支持下,该公司与浙江(舟山)自贸区联合在全国开展了一系列政策创新,“全国首单保税资源调和”“一船多供”“跨区供油”“出口退税”“浮舱供油”等一系列举措为业务发展创造了良好条件。今年 4 月初,全球船供油业务中心配合自贸区推动衢山锚地供油业务启动并常态化运营,促进长三角一体化加速进行,不断对标提升与新加坡及其它周边港口船供油需求的吸引力。

瞄准新赛道做强做精 据悉,为深入贯彻省党代会会议精神,打造“两个先行”标志性成果,自贸区普陀片区将瞄准大宗商品更高层次赛道,拉高标杆、突出油气产业链全链条综合集成、规模集聚优势,打造具有国际影响力、国内第一的以油气为主特色优势的县区。

程静对此表示,公司将深度融入浙江自贸试验区建设,聚焦港口物流枢纽、大宗商品能源安全、现代海洋产业、向海开放合作、石化新材料、海洋双碳等,为服务国家海洋强国战略贡献力量。“我们将在‘双碳’战略背景下,密切关注航运能源发展趋势,更加注重建设质量,助力普陀现代海洋产业新高地建设。”

新闻视窗

全民读书节 开幕

7 月 29 日晚,“书香共享 阅见新普陀”普陀区第十五届全民读书节在杉杉·普陀天地广场开幕。当晚,朗诵《少年中国说》《青春》《致富路上的现代化新普陀》等节目轮番上演,演绎出了阅读之美。活动现场,手绘扇面、“活字印刷”体验等读书节配套活动也吸引了众多市民参与。本届读书节活动持续至 10 月。(记者 陈璐瑶 通讯员 郭沁沁)



庆“八一” 纳凉晚会举行

“国泰民安享盛世 残健共庆八一”庆祝建军 95 周年纳凉晚会日前在北安公园举行。演出现场,群舞、男声独唱、越剧等节目精彩纷呈。晚会由区残联主办,沈家门街道渔港戏曲角协办,区之梦之星残疾人艺术团、区蒲公英志愿者协会承办。(记者 张迅)



普陀交出 2021 年度科技创新高分答卷 3 项科技成果获省科技进步奖

其中一等奖 1 个、二等奖 1 个、三等奖 1 个,获奖数量位列全市四县区第一

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 苗晓)日前,在浙江省科技创新大会上,我区共有 3 项科技成果获得 2021 年度省科技进步奖,获奖数量位列全市四县区第一。

获奖的 3 项科技成果中,中国水产海洋渔业有限公司参与的“海捕渔业资源低碳高效开发与船载高质加工关键技术及应用”获省科技进步奖一等奖;浙江飞鲸新材料科技股份有限公司参与的“高性能聚氨酯新材料制备及其系列产品开发”获省科技进步奖二等奖。浙江金鹰食品机械有限公司参与的

“大吨位高速冲床及关键技术”项目成果获省科技进步奖三等奖。

“我们突破了大吨位高速冲床设计制造中的技术瓶颈,成功研制出大吨位高速冲床产品并实现了产业化。”浙江金鹰食品机械有限公司智能制罐技术研究院副院长徐淦告诉记者,“大吨位高速冲床及关键技术”研发这条路坚持了 10 年,国内一直没有突破技术上的瓶颈,很多厂家购买机器需要向国外进口。研发过程中,研发人员不断深入学习,借鉴国内外先进经验,攻坚克难,一步步突破,自主研发了大吨位高速冲床的核心部件,同时开发驱动系统,并完善性能测试方法。

“最终成功研制出系列化产品,并实现产业化。”徐淦表示,经过一年多的使用,大吨位高速冲床产品得到客户企业很好的评价和满意度。该项目的成功,大幅提升了我国研制的大吨位高速冲床的主要性能指标,对新能源汽车、电子芯片等产业的生产制造也有着重大意义。接下来,企业还将根据市场需求,研制不同系列大吨位高速冲床产品,努力实现替代进口设备的目标。

